PHEC1 Correction feuille d’exercices n°30 2005-2006

correction de I’exercice 1 —A+2 1 1
1. (a) On commence par expliciter A — A3 = 0 -A+3 4 , par utilisation du pivot de Gauss, on
0 2 -A+1
-A+2 1 1
0 2 —A+1

aboutit a la matrice triangulaire donc A\ est solution soit de —\ + 2 = 0 soit de

1 5
. 5 0 —§A2+2A+§
—SV+22+2 =0,
Par conséquent, A € {—1,2,5}
-A+1 2 0

(b) On commence par expliciter A — Al = 2 —A+1 0 |, par utilisation du pivot de Gauss, on aboutit
0 1 —-A
2 —A+1 0
; . : . 0 1 —-A . L3 2, 3
a la matrice triangulaire 1 3 donc \ est solution de —5/\ + A7+ 5)\ =0.
0 0 —§>\3 + 2%+ oA
Par conséquent, A € {—1,0, 3}
-A+1 0 1
(¢) On commence par expliciter A—\I3 = 0 —“A+2 0 , par utilisation du pivot de Gauss, on aboutit
1 0 -A+1
1 0 -A+1
a la matrice triangulaire [ 0 —A 42 0 donc \ est solution soit de —A + 2 = 0 soit de =A% +2X =0
0 0  —A42)
Par conséquent, A € {0,2}
—A+3 4 —4
(d) On commence par expliciter A — A3 = -2 -A-1 2 , par utilisation du pivot de Gauss, on
-2 0 -A+1
-2 =A-1 2
aboutit & la matrice triangulaire 0 At 1 —A-1 3 donc A est solution soit de A + 1 = 0 soit de
A2 224 =
1 ; 0 0 2 + 3
5)\2 —2+5=0
Par conséquent, A € A € {—1,1,3}
—A—2 5 7
(e) On commence par expliciter A—AI5 = -1 —-A+6 9 , par utilisation du pivot de Gauss, on aboutit
0 -2 -A-3
-1 —-A+6 9
a la matrice triangulaire 0 —2 —A=3 donc A est solution de
0 o —lwyplelyd
2 22 2
1, 1,1 1 3, 42 2

& A=-DENP+D)=0A-1DA =1+ =0

Par conséquent, A € A € {—1,1}

0 1 1
2. (a) E.y=Vect | -1, Es=Vect|0], FEs=Vect]|?2
1 0 1
1 0 3
(by E.y=Vect | -1|, Ey=Vect|0], Es5=Vect|3
1 1 1

-1 0 3

(¢c) Ep=Vect [ 0 |, Ey=Vect 0], FEs=Vect]|3
1 1 1
1 0 -1

(d) E_.y=Vect |0|, Ep=Vect|1], E3=Vect| 1
1 1 1
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0 -1
() E-.y=Vect | =1, E;=Vect|—-2],

1 1
1
2
3. €3 = _l
2
0

correction de 1’exercice 2
1. On proceéde par récurrence dont voici la justification rapide. Initialisation n = 0, A°Xy = IXy = Xo et XX, = Xo,
hérédité :
A" X, = AM(AXy) = A"(AX) = AM(A"X) = A\ Xp) = A" X,

2. En multipliant cette égalité par Xy et en utilisant la question 1, on a

A3Xg+aA?Xy +bAXy +cl,Xg = 0,X 4 AXo+aA? Xy +bAX)+cXo =0,
& NXo+aN X+ bAXog+cXo=0,1 2 (N +aX? +bA+¢)Xo =0,

Comme X n’est pas le vecteur nul et que A* + aA? + b\ + ¢ est un réel, on en déduit que A\* + aX? + b\ + ¢ = 0.
3. Je laisse le lecteur vérifié les égalités matricielles.

(a) On applique la méme méthode qu’au 2, ce qui donne A? = 2\ donc X € {0,2}.

L 1
-1 1 0 2 2

FEo=Vect| 0 | et By =Vect ||O]|,|[1]]|,Pt=] 1 1
1 1 0 2 2

0

(b) On applique la méme méthode qu’au 2, ce qui donne A* = X donc X € {0,1}.
-A—1 -1 2

On commence par expliciter A — A3 = -2 —-A 2 , par utilisation du pivot de Gauss, on aboutit
—2 -1 —-A+3
-2 =) 2
— _ 1 1
a la matrice triangulaire 0 A-1 A +11 donc A est solution soit de A — 1 = 0 soit de 5)\2 — 5)\ =0.

Lo
0 0 A=A
2 2
Par conséquent, A € {0,1}.

1 1 1 0 1 0
FEyo=Vect | 1] et B4 = Vect 01,10 ,Pl=1-1 0 1
1 2 1 2 -1 -1
(¢) On applique la méme méthode qu’au 2, ce qui donne A> = 6\ — 5 donc A € {1,5}
—-A+2 1 1 1
.. 1 —A+2 1 1 R .
On commence par expliciter A — Aly = 1 1 A4 1 , par utilisation du pivot de Gauss,
1 1 1 —A+2
1 =242 1 1
on aboutit a la matrice triangulaire 8 A 6 1 ;\A_+11 B )\0 1 donc A\ est solution soit de A—1 =20
0 0 0  —A+6A-5
soit de —A* + 6\ — 5 = 0. Par conséquent, \ € {1,5}
1 1 1 1
4 4 4 4
1 -1 -1 -1 1 3 1 1
Ey = Vect } ot By — é , (1) , 8 pi= |
1 0 0 1 4 4 4 4
1 1 1 3
44 4 4
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